



## 坚守为民初心 书写幸福答卷

成都党建引领基层治理交流分享会暨优秀案例征集活动

# 多维治理绘新卷 蓉城社区幸福跃然

新的一年,蓉城基层治理战线传来创新强音。成都各社区书记立足民生本底,以党建引领构建多元共治格局:法治护航筑牢治理根基,智慧服务托起百姓“微幸福”,产居融合激活乡村发展动能,数字赋能推动治理效能跃升。让我们走进这些社区领路人的治理现场,聆听创新脉动,感受为民初心的时代回响。



段作其



张永辉



林玲

听

拼出基层好春光  
社区书记  
谋新篇

### 张永辉

简阳市石桥街道  
天星社区党总支书记

2025年,天星社区以改善民生为重点,不断增强辖区居民的归属感、认同感、幸福感。一是聚焦群众需求推动民生服务优化升级,争取资金办好做好“社区食堂”,充分发挥天慧城“暖星服务驿站”为民服务功能;二是对标生态文明落实人居环境美化行动,加大社区公共区域清洁力度,大力开展环保宣传,全面贯彻落实垃圾分类工作;三是厚植文化底蕴,打造项目活动丰富多元,结合新时代文明实践要求,举办系列文明活动,营造积极向上的社区文化氛围。

### 林玲

四川天府新区正兴街道  
凉风顶社区党委书记

凉风顶社区将以“三力聚鼎 共融共兴”品牌建设为主线,以区域化党建为核心引擎,紧扣“社”与“商、居、工”四维融合,深化“热凉粉”志愿服务品牌内涵,精筑基层治理新格局。通过搭建邻里议事厅等平台,培育社区共同体意识;推动楼宇党建,优化营商环境;建设“风语者建设者之家”,构建权益保障机制。我们以党建联建凝共识、志愿服务优服务、资源共享促发展,激发共融共兴合力,绘就社区幸福图景。



龙超



卢忠莉



罗晓娟

### 龙超

四川天府新区正兴街道火石岩村党委书记

2025年,火石岩村将继续聚焦党建引领乡村振兴,从本村的实际出发,发挥党组织的“主心骨”作用,通过发展共享经济和小院经济,盘活村集体资源,壮大村集体收入。依托正兴-煎茶万亩粮经复合产业园区,把农业社会化服务作为促进现代农业

高质量发展的重要抓手,统筹各方资源要素,加快构建新型农业社会化服务体系。完善“粮食银行”的各项功能,解决“用粮”问题,确保“保质增值”,为推动新时代天府粮仓建设和农业社会化服务改革走深走实提供火石岩村的新思路、新范式。

### 罗晓娟

成华区猛追湾街道石油社区党委书记

2025年,石油社区将以“五能”聚势策略,围绕“总部先锋 幸福石油”品牌,重点推进以下工作:一是校准“输油管”。打造党群服务阵地,成立楼宇功能型党支部,服务新就业群体。二是链接“聚能环”。整合辖区资源,共建“健康小屋”、打造“生活百事铺”等公共服务阵地。三是点亮

“小火苗”。组建院落特色队伍,完善积分兑换机制,引导居民参与社区微治理。四是赋能“加油站”。通过微网网格激励机制和爱邻议事会,提升社区自组织队伍素养和协商能力。五是筑牢“能量场”。用好保障资金和专项经费,完善服务体系与网格管理,推动社区繁荣发展。

### 卢忠莉

龙泉驿区龙泉街道  
书南社区党委书记

2025年,书南社区将坚持党建引领“四个千万”服务行动,让“宜居新生活·质感新书南”愿景更加可感可及。一是家风文化浸润。聚焦新时代文明需求,开展“我们的节日”主题活动。二是治理体系创新。深化“书小微·六治六格”,培育社区发展治理新质生产力。三是协商议事提质。建设标准化人民意见征集点,提升居民自治实践效能。四是志愿服务升级。常态化实施“三色暖心行动”,增强居民志愿互助意识。五是民生网络织密。深化“五社联动”机制,实施“社区合伙人”计划,完善“15分钟幸福生活圈”服务布局。六是院落空间微更。以“青治书南”品牌推进老旧空间改造升级,提升社区生活空间品质。

### 段作其

简阳市平武镇  
尤安村党委书记

2025年,尤安村将继续坚持党建引领,以“三生融合”为理念,盘活玉林水库等闲置资源,优化提升尤安AAA级林盘景区、乡村民宿酒店、农民画艺术馆等特色场景,创新农商文旅融合发展路径;持续建强“村村联合、资源连体、产业连片、责任连带、股份连心、利益连户”联盟体系,带头发展以粮油、制种为主的订单农业,加快建成农业生产、加工、集转和贸易全链条体系,推动农业生产规模化、机械化、市场化、品牌化,持续增强村集体经济收入。